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Procès-verbal  
Assemblée récréative automne 2019 
 
 
 

 
 
1. Accueil et bienvenue 
Le Président Eric Epiney ouvre cette assemblée à 19h05 et souhaite la bienvenue à tous les 
membres présents. Il excuse deux membres du comité Stéphane Beney et Pierre Guignard. 
 
 
2. Approbation de l’ordre du jour 
Le Président rappelle l’ordre du jour et demande son approbation. L’assemblée accepte l’ordre 
du jour à l’unanimité. 
 
 
3. Liste des présences 
Le Président demande à chacun de signer la liste de présence en circulation. 
 
Il mentionne les membres et membres-amis excusés : Pierre-Alain Ravussin, Rosmarie et 
Patrick Jacquemard, Guy Wagner, Marc-René Christen, Lélio, Frédéric et Marine Laforge, 
Nexhmedin Ajvazi, Stéphane Beney, Pierre-Henri Conod, Joachim Fivaz, Pierre Guignard, 
Frédéric Hostettler, Willy Reverchon, Jean-Daniel Bertholet, Brahim Ajvazi, Ruth Erismann, 
Denis et Patrick Meylan, Sarah Chappuis, Olivier Anex. 
 
Il demande à l’Assemblée si quelqu’un d’autre a été oublié. Ce n’est pas le cas. 
 
 
4. Présentation des nouveaux membres 
Huit nouveaux membres intéressés par l’apiculture ont fait leur demande pour devenir 
membre de la société. Ils sont chaleureusement accueillis par l’assemblée. Leurs demandes 
seront formellement acceptées lors de l’assemblée générale au printemps 2020. Il s’agit de: 
Fernand Melgar, Dominique Iseli, Nourredine Itim, Sylvia Mange et Isabelle Roulin Glaus, 
Véronique Iseli, Nicole Itim et Mathieu Vannod, comme membre-amis. Celio Ferreira, 
membre-ami souhaite devenir membre. 
 
Pierre-Henri Conod souhaite dorénavant devenir membre-ami. 
 
Notre ancienne secrétaire, Aline Puga, membre-amie a démissionné. 
 
 
5. Bilan des activités 2019 
 
a) Visite du rucher d’un membre 

Quelques membres ont eu l’occasion de visiter le magnifique rucher de Blaise Chappuis à 
Chevilly dont le sujet était le cadre à jambage. Blaise en a présenté les différents aspects : 
la pose de cadres à jambage dans le corps de ruche libère l’apiculteur du gaufrage des 
cadres de ruche et permet surtout de pratiquer une apiculture plus naturelle en offrant aux 
abeilles la possibilité de construire des alvéoles naturelles, sans les contraindre à suivre le 
plan d'une feuille gaufrée. Qu’en est-il de la gestion du varroa ? Est-ce que cette technique 
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est adaptée à notre latitude ? Merci à Blaise pour son partage d’expérience. Peut-être 
pourra-t’il nous donner des nouvelles en 2020. 
 
Que d’eau, que d’eau… la visite des ruches Warré d’Aurèle Spertini à Baulmes aura 
tourné court. La météo capricieuse a joué avec les membres présents. Aurèle a pu faire la 
démonstration de son lève-hausse fait maison. Merci à Aurèle. 

 
b) Fête de la Nature 

Cette année une très belle énergie a encore entouré cette fête. Les différents membres 
présents sur le stand ont fait part de leur enchantement. Le stand de la société n'a pas 
désempli... la ruche vitrée, la dégustation du miel et le jeu ont intéressé un large public. 
Voici quelques chiffres:  
- 200 enfants ont participé au jeu "qui est le voleur de miel" et 2 heureux ont gagné un pot 
de miel  
- une trentaine de personnes répartis en 4 groupes ont visité le rucher urbabeille.  
 
Merci aux 18 membres de la société d'apiculture sont venus donner un coup de main. 
Rendez-vous est donné pour la Fête de la Nature 2020 annoncée pour le 23 et 24 mai. 

 
c) Elevage de reines 

La météo a provoqué le report du cours à plusieurs reprises. Au final, plusieurs membres 
ont pu suivre le cours pratique de Myriam Buchs. Régis Mauerhofer relate ses débuts au 
greffage avec un succès plus que mitigé pour son premier essai et très légèrement mieux 
au deuxième où une reine a vu le jour. L’élevage nécessite persévérance et courage. 

 
d) Concours du rucher 

Félicitation à Ismail Boukli pour sa médaille d’argent lors du concours des ruchers. 
 

e) Rucher Urbabeille 
Visites scolaires : Le talon d’Achille en compote d’Eric ne lui a pas empêché d’amener la 
ruchette transparente dans une classe. Neuf classes d’école soit près de 130 élèves sont 
venues visiter le rucher et ont pu se sensibiliser à l’apiculture. Cette année, les membres 
du comité ont été très bien épaulés par Régis Mauerhofer, Bernard Guillaume-Gentil, 
Sandrine Mieville. Merci pour leur soutien précieux. Les murs de la miellerie urbabeille 
sont placardés de magnifiques dessins que les enfants ont réalisés. 
 
Extraction du miel : Merci aux quelques membres qui sont venus donner un coup de 
main pour l’extraction du miel. 
 
Miellerie : Notre Président rappelle que la miellerie urbabeille peut être louée pour CHF 
30.- par an. Du matériel neuf peut aussi être loué. Dorénavant l’extracteur sera lavé après 
chaque utilisation. Un mode d’emploi à cet effet est disponible. 
 
Travaux d’entretien : samedi 2 novembre, le soutien d’une belle équipe de membre a 
permis de faire de nombreux travaux au rucher, avec notamment la fabrication d’un toit 
neuf, l’ancien présentant des signes de fatigue. Les ronces ont pu être contenue et l’herbe 
coupée de main de maitre, ceci malgré la pluie. Le caisson en bois a aussi été décoré par 
la maison des jeunes. Les cadres de hausse ont été inspectées et triés. La miellerie et le 
matériel a aussi eu droit a un bon coup de poutze. L’après-midi s’est prolongé par des 
échanges conviviaux autours d’une raclette. Merci à toute l’équipe pour son précieux 
soutien. 
 
Nouvelles ruches : Les futures ruches ont été commandées à la fondation Perceval à St-
Prex. José présente une ruchette à essaims et aussi le système pour créer une tour de 
hausses afin d’éviter la prolifération de teigne. Tout ce matériel est fabriqué par la 
fondation. 
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f) Les Sonnailles 
La météo pluvieuse a retenu de nombreux visiteurs. Cela n’a pas empêché la joyeuse 
équipe des membres présents de vendre 9 kilos de miel ainsi que des bougies en cire 
pour une recette de 318.-. Samedi c’est Nexh Ajvazi qui a tenu le stand et Isuf Gecaj le 
dimanche (25kg de miel écoulé). Merci à toutes et tous pour le montage et démontage du 
stand, la présence ainsi que l’organisation de la ruche transparente très appréciée des 
enfants. Fernand Melgar relève l’importance du stand comme vecteur de sensibilisation à 
l’environnement envers les enfants. 
 
Bien que la vente a été relativement modeste, Eric relève le fait que quelques jours après 
les Sonnailles, il a été contacté par Nestlé qui a acheté 32 pots pour un montant de CHF 
240.-. Au final ce sont CHF 500.- qui pourront être versé pour l’association des Amis de 
Songpelsé, chère à Jean-Daniel Bertholet de Bière. 
 

g) Cours pour débutants 
Eric s’occupe de 2 classes et de 20 élèves. Il est épaulé par Catherine Meystre et Jean 
Stocker. Stéphanie et Anja relèvent qu’elles sont enchantées par leur première année de 
cours. 

 
 
6. Echange de vue sur la saison 
Cette année peut être nommée « année de l’essaim » pas un jour sans un appel de la police. 
Eric rappelle quelques conseils avant de se déplacer. Recevoir quelques photos de l’essaim 
permet de se préparer en conséquence. Myriam Buchs rappelle qu’il faut veiller aux zones de 
séquestre et qu’il est nécessaire d’informer l’inspecteur pour tout déplacement d’abeille. 
 
Christian Hunziker raconte les dégâts causés par une très forte inondation due aux pluies 
torrentielles. Grâce à l’ide de voisins, il a pu déplacer d’urgence ses ruches. Une ruche s’est 
tout de même retrouvée complètement noyée. Christian a été très étonné de voir qu’aux 
premiers rayons de soleil le lendemain que les abeilles n’étaient finalement pas mortes et 
avaient déjà commencé à assécher les cadres de leur habitation. 
 
Pierre Pitteloud évoque avec joie la récolte de son premier essaim. 
 
 
7. Divers et propositions individuelles 
Le Président mentionne que le groupe Whatsapp « Rucher Urbabeille » fonctionne très bien. Il 
permet de rapidement informer lors d’activités au rucher mais aussi à chacun de donner des 
tuyaux apicoles ou de vendre du matériel. Il a également beaucoup servi lors de la fièvre 
d’essaimage particulièrement forte cette année. Il rappelle que ce groupe n’est pas facebook 
et qu’il concerne l’apiculture. 
 
Eric indique que le calendrier des activités, bien que pas encore complètement terminé, est 
disponible sur le site de la société. 
 
L’assemblée générale 2020 se déroulera certainement à Vallorbe. 
 
Votre comité a réfléchit a des solutions afin de favoriser les échanges entre apiculteurs, de 
tisser des liens. Deux soirées d’échanges sont prévues. 
 
La visite du rucher se fera chez Esther Rehacek le 6 juin 2020 dans la région de Fiez. Rien 
que le bâtiment mérite le détour. De nombreuses surprises attendront certainement les 
visiteurs. On se réjouit également de voir les pivoines en pleine floraison. 
 
 
 
 

mailto:secretaire@apiorbe.ch
http://www.apiorbe.jimdo.com/


 
 
 

Essert-Pittet, le 8 novembre 2019 

José Basset I Chemin des Vaux 24 I CH-1350 Orbe I 078 693 19 69 I secretaire@apiorbe.ch I www.apiorbe.ch 
 

 
 
Vous avez certainement déjà reçu des messages ou des SMS au sujet des prochaines 
votations populaires intitulées "Pour une Suisse libre de pesticides de synthèse" et "Pour une 
eau potable propre et une alimentation saine". Tant la Fédération Vaudoise des Sociétés 
d’Apiculture (FVA) que la société d’apiculture de l’Orbe sont des associations au sens des 
dispositions des art 60 ss du Code civil suisse, dont les buts sont clairement définis dans les 
statuts et que ces derniers ne mentionnent pas d’engagements politiques. Par conséquence, 
aucune recommandation de vote en ce qui concerne ces votations (initiatives « phytos ») ne 
seront faites. 
 
Bernard Guillaume-Gentil informe qu’il met à disposition son rucher à la Vallée-de-Joux pour 
la saison prochaine. 
 
Le Président demande si un membre souhaite prendre la parole. Il informe que la séance sera 
suivie par une présentation de Jürg Glanzmann sur l’élevage de reine avec les ruchettes mini-
plus. A 20h10, plus personne ne demandant la parole, le Président lève la séance. 
 
 
 Pour la société d’apiculture de l’Orbe 
  
 
 
 
 José Basset 
 Secrétaire 
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